

干出新样子 展现新作为 跑出加速度

金义新区:百日筑基 未来可期

2020全国晚报总编行大型采访活动,9月27日走进挂牌成立刚过百日的浙江省金华市金义新区,来自全国各地多家媒体的80多位媒体人一起实地探访新区的成长足迹,感受新区的新颜新貌,触摸新区发展的速度和活力。

金义新区是浙江省设立的第五个省级新区,是金华最

具发展潜力的热土之一,其功能定位为金义都市区一体化发展新城区、浙江中西部崛起引领区、全省海陆开放大通道示范区、全国国际贸易综合改革先行区。

采访团一行先后走访了金义新区曹宅镇雅里村、金华科技城和金义综合保税区。

雅里村:和美乡村

彩墙黛瓦绿树,小桥流水人家,这是当下金义新区乡村的样子。金义新区积极推进和美乡村建设,不断促进农民物质富裕和精神富有,让农民过得幸福、舒心。

建设新样板

曹宅镇雅里村是金义新区乡村振兴示范村。2004年,习近平总书记在浙江工作期间,在全省“千村示范、万村整治”工作现场会上曾点赞雅里村。如今,距离习

近平总书记留下寄语已过去16年,雅里村发生的翻天覆地变化已成为和美乡村建设的最好写照,村干部和村民们对信心满满,雅里村会变得越来越好。

科技城:为金华发展提供新动能

9月30日,金华科技城将正式开园,首批30余家企业将入驻。从项目立项、落地到开园,科技城跑出了金华加速度。

金华科技城的重要性不言而喻。科技城是市委、市政府贯彻实施创新驱动国家战略、抢抓浙江“重要窗口”建设的主阵地,是浙江中西部科技、人才和产业新高地。

如何体现新高地,从金

华科技城的功能上可见一斑。金华科技城总体规划面积11.6平方公里,分为科技创新孵化区、高教文化创业区、高新产业发展区三大区块。科技创新孵化区重点扶持科技研发、成果转化、产业孵化等科技服务产业,着力打造科技孵化体系和高精尖科创平台;高教文化创业区重点引进高等院校、科研院

金义综合保税区:打造好对外开放新平台

9月21日,中国(浙江)自由贸易试验区迎来重磅升级,浙江自贸试验区扩区正式获批。浙江自贸试验区扩区涵盖三个片区,其中金义片区35.99平方公里,包含金义综合保税区1.26平方公里。此前,金义综合保税区已属于跨境电商综试区和义乌国贸改革综试区范围,三大改革红利叠加,金义综保区有信心展示新作为。

金义综保区一期规划建设面积1500亩,目前已开

发完成750亩,完成投资24.2亿元,已签约落地网易考拉、义新欧班列等一批重点项目,初步形成了一般贸易、跨境电商、加工贸易等业态发展的良好态势。

今年以来,金义综保区不断实现业绩逆增长,1—8月实现进出口额约8.41亿美元,同比增长29.78%;跨境小包出区约269万个,同比增长60.5%。在全国140个海关特殊监管区中,金义综保区最新排名升至第80位。

接下来,金义综保区将围绕“以跨境贸易为特色、科技制造为引领、展示交易为亮点”的产业发展方向,充分发挥海公铁多式联运的优势,全力打造“很开放”“很高效”“很便捷”的大宗商品集散地,使金义综保区真正成为东亚地区重要的国际物流枢纽中心,从而带动整个金华及周边地区的经济发展,为推进“一带一路”建设和加强外向型经济发展贡献力量。

本文图由金华晚报提供

